Pflichtaufgaben
Aufgabe 2003 P2:

Ein quadratisches Prisma und eine quadratische 2P
Pyramide haben gleich groBe Grundflachen.

Das Prisma hat die Héhe h = 5,0 cm und die
Grundkante a = 3,0 cm.

Das Volumen der Pyramide ist halb so grof wie
das Volumen des Prismas.
Berechnen Sie die H6he der Pyramide.

Strategie 2003 P2:
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Strategie 2003 P2:

Struktogramm:
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Losung 2003 P2:
1. Berechnung_des Prismavolumens Vprismai

2
VPrisrna - aF"risma : hPrisma

- :
VPrisma =35 ;
VPrisma =9-5 i

_ 3 _ !
VPrisma =45cm h., =5 cm i

a=3cm
2. Berechnung_des Pyramidenvolumens prramide;
1
VPyramide = E VPrisma
1

VPyramide = E -45 ;

_ 3
VPyramide - 221’ 5cm h., =5cm |

a=3cm




Losung 2003 P2:

3. Berechnung_der Pyramiden-Grundkante By ramided

anremide = a'P1'i5rr'|a

a =3,0cm

Pyramide

hPr =5¢cm

a=3cm @ a=3cm

4. Berechnung_der Pyramidenhihe h

Pyramide®
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VPvramide = § . 2w,!rami::le ) hPyramide
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22,5 = 1 9.h
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22,5=3- hpyramide Seiten tauschen
3 hPyranidE = 221’ 5 13
h =7,5cm a=3cm > a=3cm &
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